
 
 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ                                                                                  

 Ταχ.Δ/νση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32                            
264 41  ΠΑΤΡΑ 

Τηλέφωνο :2613613531, 507 
FAX : 2613-613532 
Email : grafeio.pde@pde.gov.gr    

 
 
 
 

Πάτρα,  20 Οκτωβρίου 2020 

Αρ. Πρωτ.: ΠΔΕ/ΓΠ/265412/4827 

 

 
ΠΡΟΣ:     1) Υπουργείο Εσωτερικών 

Γεν. Δ/νση Οικονομικών Υπηρ. & 
Διοικητικής Υποστήριξης 
Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης 
Τμήμα Τεχν. Υπηρεσιών 
 
2) Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελ/σου 
Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου 
Γραφείο Συντονιστή 

 

   
 

Θέμα: Απάντηση Κοινοβουλευτικής ερώτησης με θέμα «Παράνομη αμμοληψία από το 

ποτάμι της Ερμίτσας στην Καμαρούλα Αγρινίου». 

Σχετ.: α) το αρ. πρωτ. 68993/19-10-2020 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών/Γεν. Δ/νση  

Οικονομικών Υπηρεσιών και Διοικητικής Υποστήριξης/Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών. 

 β) Το αρ. πρωτ. 177880/07-10-2020 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου/ Γρ. Συντονιστή. 

 

Σε απάντηση των ανωτέρω σχετικών εγγράφων σας, σχετικά με την αρ. 159/06-10-

2020 κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου με θέμα 

«Παράνομη αμμοληψία από το ποτάμι της Ερμίτσας στην Καμαρούλα Αγρινίου», σας 

γνωρίζουμε ότι δεν έχουν περιέλθει στην αρμόδια υπηρεσία μας συγκεκριμένες 

καταγγελίες για παράνομες αμμοληψίες από τις αναφερόμενες θέσεις και μεταφορά 

αδρανών σε άλλα σημεία. Για την εκτέλεση έργων εκπονείται περιβαλλοντική μελέτη 

και εγκρίνονται οι ανάλογοι περιβαλλοντικοί όροι, όπου περιγράφεται η διαδικασία 

προμήθειας και διαχείρισης αδρανών. Από το αρχείο της αρμόδιας υπηρεσίας μας δεν 

πρόκυψε εκτέλεση έργου κατά παράβαση εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων. 
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Επίσης, με το αριθ. δ17/81/4/Φ.2.2.1 /24-05-2007 έγγραφο της Γενικής Γραμματείας 

Δημοσίων Έργων του Υπουργείου ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. (Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού και 

Κωδικοποίησης), ο Υπουργός αποδέχθηκε την με αριθμό 56/2007 γνωμοδότηση του Ά 

τμήματος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Με τη γνωμοδότηση αυτή γίνεται 

δεκτό ότι αρμόδιες υπηρεσίες για την αστυνόμευση, όσον αφορά την εξόρυξη, 

αμμοληψία κ.λ.π. εντός ή εκτός της κοίτης ποταμών, χειμάρρων κ.λ.π. ή σε ιδιωτικό 

χώρο είναι οι κατά τόπους αστυνομικές και λιμενικές αρχές, καθώς και η Διεύθυνση 

Δημοσίων Κτημάτων του Υπ. Οικονομικών. Συνεπώς,  αρμόδια υπηρεσία είναι η 

Κτηματική Υπηρεσία Αιτωλοακαρνανίας. 

Για τυχόν συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων στο χείμαρρο «Ερμίτσα»,  αρμόδια 

είναι η υπηρεσία μας (Διεύθυνση Τεχνικών Έργων ΠΔΕ), η οποία μας ενημέρωσε ότι δεν 

έχει περιέλθει σε γνώση της από την αρμόδια επιτροπή αστυνόμευσης το άνω σχετικό 

ζήτημα, υπό την προϋπόθεση αρμοδιότητας των υπηρεσιών της Π.Δ.Ε. επί των 

καταγγελλόμενων.  

Σε κάθε περίπτωση όμως, η αρμόδια υπηρεσία μας θα προβεί άμεσα σε αυτοψία 

και θα συμπεριλάβουμε σε προσεχή έργα την αποκατάσταση των όποιων βλαβών έχουν 

προκύψει, στα πλαίσια των σχετικών αρμοδιοτήτων. 

 

 

 

 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΗΣ 
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